

SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 6 martie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a analizat RAPORTUL PRIVIND STOCURILE DE VALORI MATERIALE ÎN ECONOMIE, PRECUM ȘI RAPORTUL PRIVIND NIVELUL STOCURILOR LA PRINCIPALELE MATERII PRIME ȘI MATERIALE EXISTENTE LA 1 IANUARIE 1987.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că, prin măsurile luate în vederea normării judicioase a stocurilor și introducerii în circuitul economic a stocurilor supranormative, s-a asigurat o mai bună aprovizionare tehnico-materială, în condițiile diminuării stocurilor efective pe ansamblul economiei, față de situația existentă la 30 iunie 1986. În același timp, s-a constatat că, în comparație cu noile norme aprobate pentru acest an, stocurile supranormative de valori materiale se mențin încă la un nivel ridicat. Astfel, la materii prime și materiale valoarea acestor stocuri se ridică la peste 49 miliarde lei, față de nivelurile aprobate.

Pornind de la aceasta, Comitetul Politic Executiv a cerut să fie actualizate graficele de lichidare a stocurilor supranormative pentru fiecare unitate, în funcție de noile norme aprobate pe anul 1987 și să se întreprindă măsuri eficiente de sprijinire a întreprinderilor pentru încadrarea în noile norme, de întărire a controlului preventiv asupra aprovizionării, consumului și desfacerii produselor.

În acest cadru, secretarul general al partidului a cerut guvernului să constituie o comisie specială care să analizeze în mod deosebit stocurile supranormative de metal, de textile, de alte produse și să stabilească măsuri concrete, operative, pentru includerea lor în plan și utilizarea în producție, urmărindu-se lichidarea acestor stocuri într-o perioadă cât mai scurtă. S-a indicat să se procedeze în mod asemănător și în ceea ce privește stocurile de producție nefermită și de produse finite.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcinile ministerelor, centralelor și întreprinderilor, organelor financiar-bancare să se preocupe, în continuare, cu toată răspunderea, de evoluția stocurilor și realizarea planului, să întocmească, lunar și trimestrial, programe care să asigure respectarea riguroasă a consumurilor și stocurilor prevăzute, baza materială necesară

desfășurării, în bune condiții, a întregii activități economice.

Comitetul Politic Executiv a examinat RAPORTUL PRIVIND EVOLUȚIA PREȚURILOR ȘI TARIFELOR ÎN ANUL 1986.

Pe baza datelor analizate, s-a apreciat că prețurile și tarifele s-au situat, practic, în 1986, la nivelul anului precedent, încadrându-se în limitele planificate sau sub acestea. Astfel, în 1986, prețurile de producție și de livrare în industrie nu s-au modificat față de anul precedent, înregistrându-se un indice de 100 la sută față de prevederile de plan. De asemenea, prețurile bunurilor de consum desfăcute pe piața țărănească au fost chiar mai mici decât nivelul prevăzut înregistrând un indice de 99 la sută.

Evoluția tuturor categoriilor de prețuri, în 1986, reflectă o strictă stabilitate a lor, ilustrând, totodată, justetea măsurilor luate în acest sens, precum și caracterul sănătos al economiei naționale. S-a subliniat că, potrivit indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, activitatea desfășurată anul trecut în acest domeniu a fost concentrată, în principal, în direcția menținerii nivelului general al prețurilor de producție și de livrare în industrie, a perfecționării și așezării lor ferme pe principii economice, întăririi disciplinei și respectării riguroase a prevederilor legale.

La realizarea indicelui prețurilor cu amănuntul, în 1986, a contribuit și evoluția favorabilă a prețurilor pe piața țărănească, care, pe ansamblu, au fost sub nivelul anului anterior, în condițiile creșterii cantităților de produse agroalimentare vindute populației.

Având în vedere atît rezultatele obținute, cît și unele neajunsuri manifestate, Comitetul Politic Executiv a cerut Comitetului de Stat pentru Prețuri, Comitetului de Stat al Planificării, precum și ministerelor economice, centralelor industriale, întreprinderilor, consiliilor populare, organelor financiare să se preocupe cu toată răspunderea pentru perfecționarea, în continuare, a sistemului de prețuri, pentru intensificarea controlului și îmbunătățirea activității în acest domeniu. S-a indicat să fie luate măsuri hotărâte pentru întărirea disciplinei în stabilirea și respectarea legalității prețurilor, pentru încadrarea lor în limitele planului pe 1987 acționându-se, în acest scop, pentru reducerea consumurilor materiale și a cheltuielilor de producție, creșterea

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul finanțelor și planificării economice din Republica Sudan

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe Bashir Omer Mohamed Fedalla, ministrul finanțelor și planificării economice din Republica Sudan, aflat într-o vizită în țara noastră.

În timpul întrevederii au fost relevate relațiile de prietenie și colaborare dintre România și Sudan și s-a exprimat dorința de a se acționa în continuare pentru dezvoltarea, pe multiple planuri, a acestor raporturi. În acest context, au fost evidențiate posibilitățile existente pentru di-

versificarea colaborării economice româno-sudaneze, apreciindu-se că amplificarea lucrării dintre cele două țări este în interesul și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.

În cadrul convorbirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat însemnătatea întăririi colaborării dintre țările în curs de dezvoltare în lupta lor pentru progres economic și social, pentru consolidarea independenței naționale și făuririi unei noi ordini economice mondiale.

CISNĂDIE Un oraș unde se trăiește frumos sub semnul frăției și muncii comune

Deși la început de martie, dimineață geroasă de iarnă. Zăpada scîrție ascuțit sub picior iar puținii oameni aflați pe stradă accelerează pasul spre locurile în care vor să ajungă. Privit de pe colina pe care șoseaua te conduce în oraș, dar și de aproape, colindându-i străzile, orașul îți dă o solidă impresie de calm, de temeinicie. Înăuntrul zidurilor, ca peste tot în țară, se desfășoară o bogată și trepidantă activitate economicosocială, la care sînt părtași toți fiii orașului, români, germani sau maghiari. De altfel de munca lor înfrățită și rodnică se leagă schimbarea din temelii a fizionomiei orașului. Împreună cu Valeriu Obogeanu, secretarul adjunct cu probleme de propagandă

al Comitetului orașenesc de partid, reconstituim — și prin intermediul unor imagini de arhivă — drumul parcurs de la micile ateliere și fabricuțe existente la naționalizare la întreprinderile moderne de astăzi, cunoscute în țară și în străinătate, de la orașul mai mult cu aspect de sat la localitatea înfloritoare de astăzi în care noul este prezent peste tot în spațiul civic. Retrospectiva ne oferă imaginea exactă a impetuozității dezvoltării orașului în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea, dezvoltare asupra căreia și-au pus definitiv semnătura cetățenii orașului, fie că îi cheamă Ion sau Gerhard,

(Continuare în pag. a III-a)
Octavian RUSU



În atelierul montaj bascule romane de la întreprinderea „Balanta” din Sibiu, activitate susținută în vederea realizării sarcinilor de plan pe trimestru I a.c. în fotografie: finalizarea unui lot de bascule de 500 kg, efectuată de echipa condusă de Virgil Nandrea Foto: Fred NUSS

Amplă și intensă mobilizare de forțe pentru îndeplinirea exemplară a angajamentelor asumate

Cincinalul actual și îndeosebi anul pe care îl parcurgem ridică în fața tuturor colectivelor de muncă din economie sarcini deosebit de mobilizatoare și complexe. Un rol de seamă în atingerea mărețelor obiective, menite să asigure valorificarea superioară a resurselor materiale și umane existente în unități, în vederea realizării exemplare a sarcinilor de plan, în condiții de înaltă calitate și eficiență, revine întrecerii socialiste — cadru de amplă afirmare a inițiativei și responsabilității muncitorești, de puternică emulație creatoare pusă în slujba îndeplinirii programelor de dezvoltare economico-socială a patriei. Tărîm fertil al competiției celor harnici, întrecerea socialistă se desfășoară sub semnul hotărârii ferme a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii de a îndeplini neabătut sarcinile și orientările subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, obiectivele trasate de Congresul al XIII-lea al partidului. Mobilizatoarele chemări la întrecere

— lansate de organizații județene de partid, consilii populare, institute de cercetare științifică și inginerie tehnologică și unități agricole

În acest cadru de înaltă emulație creatoare se înscrie și angajamentul organizației județene de partid, recent adoptat. Avînd la bază ange-

tantele resurse și posibilități existente în economia județului, ce pot și trebuie să fie valorificate cît mai deplin, și pe de altă, dorința oamenilor muncii de pe meleagurile sibiene de a-și spori substanțial contribuția la creșterea avuției naționale, la continuarea înălțare a patriei pe noi trepte de progres și civilizație. Dar, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 20 februarie a.c., nu sînt suficiente numai angajamentele. Cu alte cuvinte, acestea odată asumate trebuie îndeplinite întocmai, fără șovăire. Esențială rămîne deci acum mobilizarea largă, intensă, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea obiectivelor fixate, aceasta fiind una din sarcinile de căpătîi ale organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești din toate unitățile economice ale județului.

În direcționarea eforturilor colectivelor de muncă trebuie plecat de la aprecierile, înde-

(Continuare în pag. a III-a)

Din angajamentul de depășire a planului pe 1987 la nivel de județ ÎN INDUSTRIE

- Producția marfă industrială — 500 milioane lei;
- Producția marfă vîndută și încasată în industria republicană — 300 milioane lei;
- Productivitatea muncii în industria republicană calculată pe baza producției marfă (nivel) — 4 859 lei/persoană;
- Cheltuieli totale la 1 000 lei producție marfă în industria republicană (nivel) — minus 1,5 lei;
- Economii pe seama reducerii consumului normat în unitățile industriale:
 - metal — 774 tone
 - energie electrică — 3 076 mii kWh
 - combustibil și carburanți — 6 728 t.c.c.
- Ponderea produselor noi și modernizate în valoarea totală a producției marfă (din ramurile producătoare ale industriei) — 35,3 la sută (superioară cu 0,3 la sută față de plan).

din țară — dau o expresie concretă acestei hotărîri, constituind totodată un puternic îmbold și îndemn pentru rezultate mereu mai substanțiale.

jamentele asumate de către colectivele din fiecare unitate cu ocazia adunărilor generale ale oamenilor muncii, acest document scoate în evidență, pe de o parte, impor-

Muzică și animație

Simbăta, 7 martie a.c., Studioul de teatru pentru tineret Sibiu prezintă două spectacole de muzică și animație: la Sibiu — Casa de cultură a sindicatelor — ora 16.30 și Cisnădie — Casa de cultură — ora 20. Își dau concursul: Ștefan Hrușcă, Vasile Șeicaru, actorii sibiieni Dan Hîndoreanu, Monica Boldea și formația Riff. Prezentare și momente vesele: Dan Vădoiu.

ÎN PAGINA A II-A:



Înflăcărare pagini de eroism

2. Înviorarea evidentă pe care a cunoscut-o activitatea organizației comuniste de tineret din țara noastră a fost marcată, între altele, de prezența din ce în ce mai activă a membrilor săi în marile acțiuni economice și politice ale muncitorimii, cu un larg caracter de masă, care au avut loc în întreaga țară în timpul crizei economice din 1929-1933. Având în frunte pe uteciști, tinerii muncitori, țărani, elevi, studenți au luat parte activă la demonstrațiile de minerilor, ceferiștilor și petroliștilor, precum și ale celorlalte categorii de muncitori, împotriva exploatarea capitaliste și a monopoliurilor străine, a politici de milita-

țineretului antifascist. Maltratarea polițienească nu au frânt voința tinerului comunist, ci dimpotrivă. Toate arestările și condamnările ulterioare demonstau că tinerul revoluționar Nicolae Ceaușescu se afla în atenția organelor de reprimare, fiind socotit periculos pentru regim. Marea capacitate organizatorică a tovarășului Nicolae Ceaușescu îndreptățește numirea sa ca instructor al U.T.C., având în tot cursul anului 1935 o prezență activă în mișcarea revoluționară și democratică de ti-

voluționare ce aveau să vină. Notabilă este în această perioadă activitatea desfășurată de uteciști în organizațiile democratice și antifasciste de tineret: Asociația tineretului antifascist, Comitetul antirăzboinic al tineretului, Tineretul blocului democrat, sau Frontul studentesc democrat, organizații care uneau pe o platformă comună de luptă diferite categorii sociale de tineret cu poziții democratice, antifasciste. De asemenea, U.T.C. a stabilit numeroase contacte cu organizațiile socialiste de tineret,

organizând împreună o serie de acțiuni democratice, antifasciste, de combatere și demascare a acțiunilor teroriste

65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist din România

neret. Din toamna anului 1935 este numit de partid ca secretar al Comitetului regional Prahova al U.T.C., desfășurând, în această calitate, o intensă activitate pentru consolidarea organizațiilor U.T.C., pentru extinderea posibilităților lor de manifestare legală. Această activitate revoluționară intensă a produs îngrijorarea autorităților, fapt pentru care comunistul Nicolae Ceaușescu, împreună cu alți tineri tovarăși de convingeri, a fost arestat. A urmat înscenarea judiciară din mai-iunie 1936 de la Brașov, unde, contrar voinței organizatorilor, procesul a fost transformat — înainte de toate datorită atitudinii neînfricată, ferme și dirze a tovarășului Nicolae Ceaușescu — într-un mijloc activ de luptă, de condamnare curajoasă a nedreptăților sociale, a abuzurilor și ilegalităților, de demascare a primejdiei fasciste, Consiliul de Război din Brașov a pronunțat cea mai grea condamnare — însumând aproape trei ani de detenție, precum și domiciliu obligatoriu — împotriva comunistului Nicolae Ceaușescu, în scopul evident de a-l îndepărta, pe o perioadă de timp cât mai mare posibilă, din cadrul luptei muncitorești revoluționare. Dar, „școala revoluționară” a Doftanei avea să-l pregătească, dându-i tăria și forța necesară pentru marile bătălii re-

neret. Din toamna anului 1935 este numit de partid ca secretar al Comitetului regional Prahova al U.T.C., desfășurând, în această calitate, o intensă activitate pentru consolidarea organizațiilor U.T.C., pentru extinderea posibilităților lor de manifestare legală. Această activitate revoluționară intensă a produs îngrijorarea autorităților, fapt pentru care comunistul Nicolae Ceaușescu, împreună cu alți tineri tovarăși de convingeri, a fost arestat. A urmat înscenarea judiciară din mai-iunie 1936 de la Brașov, unde, contrar voinței organizatorilor, procesul a fost transformat — înainte de toate datorită atitudinii neînfricată, ferme și dirze a tovarășului Nicolae Ceaușescu — într-un mijloc activ de luptă, de condamnare curajoasă a nedreptăților sociale, a abuzurilor și ilegalităților, de demascare a primejdiei fasciste, Consiliul de Război din Brașov a pronunțat cea mai grea condamnare — însumând aproape trei ani de detenție, precum și domiciliu obligatoriu — împotriva comunistului Nicolae Ceaușescu, în scopul evident de a-l îndepărta, pe o perioadă de timp cât mai mare posibilă, din cadrul luptei muncitorești revoluționare. Dar, „școala revoluționară” a Doftanei avea să-l pregătească, dându-i tăria și forța necesară pentru marile bătălii re-

ale organizațiilor fasciste. În acțiunile revendicative proprii, inițiate, organizate și conduse de U.T.C., prin celele sale, pretutindeni unde se ducea lupta pentru condiții umane de muncă și viață, tinerii comunisti, socialiști, social-democrați sau neorganizați, acționând în front unic, au reprezentat un factor deosebit de activ. Cu sprijinul acestor acțiuni de luptă muncitorească, prin marile intriniri, manifestații și demonstrații cu caracter democratic antifascist, în masa tineretului se conturează primele forme ale unității sale de acțiune.

Prin intermediul manifestațiilor și apelurilor, a o serie de gazete și reviste centrale sau locale, ca „Tinerul leninist”, organul central de presă al U.T.C., „Drumul tineretului”, „Buletinul tineretului patriotic”, „Viața universitară”, „Studentul leninist”, „Școlarul leninist”, „Tinerul luptător”, „Brazda”, „Tânăra generație” ș.a., toate editate până în 1936, U.T.C. a desfășurat o vastă activitate de educație comunistă și patriotică, a adresat tineretului mobilizatoare îndemnuri la luptă pentru apărarea intereselor sale legitime, a libertăților democratice, contra pericolului fascismului și a războiului ce se pregătea.

Lucian GIURA

O posibilitate eficientă de testare a obiceiului de consum al populației



În vederea testării mai eficiente a obiceiului de consum al populației din municipiul Sibiu, I.C.S.A.P. a lansat gospodinelor invitația de a sugera rețete culinare pentru preparate de bucătărie, patiserie-cofetărie și de bar, care au fost prezentate parțial în expoziția de artă culinară organizată recent la restaurantul Transilvania. Au răspuns 50 de gospodine care au propus rețete culinare pentru toate cele 3 categorii de preparate. Din păcate ceea ce trebuie remarcat este faptul că ponderea rețetelor propuse sînt pentru realizarea unor preparate specifice meselor festive și mai puțin pentru consumul zilnic obișnuit, or într-o asemenea încercare tocmai această cerință ar trebui să primeze.

Preparatele propuse de gospodine au fost realizate în bucătăriile și laboratoarele unităților I.C.S.A.P. facilitin-

du-se astfel confruntarea directă a lucrătorilor acestora cu posibilitatea realizării pe o scară mai largă a rețetelor propuse. Dincolo de preparatele excelente prezentate în expoziție, alături de celelalte peste 100 de preparate aparținând unităților I.C.S.A.P., acest util dialog cu gospodinele din Sibiu pentru care se caută o modalitate de generalizare, a permis întreprinderii să rețină o parte din rețete care vor fi preparate curent. Printre acestea se numără peștele sabie rasol cu legume, salata din fasole verde, clătitele țărănești, bomboanele de vișine, coșulețele cu nucă, tortul Claudia din pișcoturi și altele.

Pentru cele mai bune rețete propuse, avîndu-se în vedere deci facilitarea realizării lor și aportul nutritiv al acestora în alimentația omului, au fost oferite premii. La preparate de bucătărie premiile întii și doi au fost atribuite Mariane Cosma din Sibiu pentru produsele piept de pui umplut și pește sabie rasol cu legume, iar premiul trei Silviei Ungureanu pentru clătitele țărănești. Rozalia Alba din Săliște, Maria Simion și Bombonica Munteanu din Sibiu au obținut în ordine cele trei premii la preparate de patiserie-cofetărie (tort Claudia din pișcoturi, coșulețe cu nucă și tort cu mere). La preparatele de bar cei mai pricepuți s-au dovedit a fi bărbații, premiul întii revenind lui Ion Ungureanu (produsul poussé caffè amour) al doilea lui Victor Arimie (coctail Victor) și al treilea lui Traian Marcu (Miorița crusta).

N. IVAN
Foto: Fred NUSS

SPORT... SPORT...

O nouă promoție de parașutiști

Parașutismul, zborul cu motor, aceste discipline sportive ale curajului și perseverenței au dobîndit în ultimii ani la Sibiu din ce în ce mai mulți adepți proveniți din rîndul tinerilor. An de an deci, cei mai buni dintre cei care reușesc să se mențină în plutonul practicantilor acestor sporturi ale înălțimilor albastre dobîndesc atestatul, mulți dintre ei urmînd drumul marii performanțe.

Recent, celor mai sîrguincioși elevi din promoția anului trecut ai instructorului Vasile Mihanciu li s-a înmînat, într-un cadru festiv, la Aeroclubul „Transilvania” din Sibiu, brevetele de parașutiști. Printre aceștia se numără: Maria Nistor — elevă la liceul „Independența”, Gabriela Ciorgoindă — încadrată la întreprinderea „13 Decem-

brie”, Mariana Părău — elevă la Liceul agroindustrial, Angela Gligorea și Carmen Avram — eleve la liceul „Octavian Goga”, Ioan Bărbulescu — muncitor la E.P.C.F.L., Dacian Ciorgovean — elev la Liceul industrial nr. 4, Vasile Ștefănuță, Adrian Păvăluș și George Secară — elevi la Liceul industrial nr. 6, Octavian Pop — Liceul industrial nr. 3, Ilie Birlea — muncitor la I.P.A.S., Mircea Tudor, Gheorghe Strimbu, Vasile Moga și Ioan Nicolescu — actualmente militari în termen. (În imaginea alăturată, o parte dintre cei care au obținut recent brevetul de parașutist, împreună cu comandantul Aeroclubului „Transilvania”, Alexandru Crauciuc, și instructorul de parașutism Vasile Mihanciu).

N. I.



Atenție la calitatea repertoriilor

Ultima etapă pe C.U.A.S.G. a celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României” s-a desfășurat duminică, 1 martie, la Marpod, reunind formațiile artistice de amatori din comunele Vurpăr, Roșia, Alțina, Nocrich și comuna gazdă. S-au bucurat de simpatia spectatorilor prezenți în sala Căminului cultural formațiile muzicale, dintre care amintim: grupurile vocal-folclorice din Ilimbav (Marpod), Hosman (Nocrich), Roșia, Alțina, precum și fanfara din Marpod.

Dintre interpreții individuali am reținut numele solistelor vocale de muzică populară: Mariana Ortopez și Livia Sava din Ilimbav (Marpod), Susana Teoianu precum și o interpretă de române, de mare sensibilitate — Roxana Chidu din Roșia. De altfel, comuna Roșia s-a prezentat la această etapă cu un bogat evantai de genuri artistice, de înaltă ținută scenică, cum au fost: montajul literar-muzical (instructor Matesch Coan), brigada artistică din Noul (instructor Sora Layos), brigada artistică din Daia (instructor Zoita Filip), dansurile populare românești din Roșia (instructor Simion Coman).

Pe linia valorificării tradițiilor, a păstrării autenticității cîntului și portului popular s-a înscris șezătoarea prezentată de artiștii amatori din

Vurpăr (instructor Ilie Vulcan), comună care a evoluat pe scenă și cu o reușită brigadă artistică, sub conducerea prof. Mircea Șerb.

În ceea ce privește teatrul, deși acest gen a fost bogat reprezentat, (6 piese în limba română și 4 în limba germană) totuși trebuie să arătăm că de cele mai multe ori interpretarea a fost submediocră, sau s-a resimțit lipsa unei orientări repertoriale serioase. Din mulțimea pieselor prezentate s-au detașat, cu posibilități de

urcare în ierarhia festivalului, piesele „Vaccin contra lenei” de Ion Băieșu (instructor Minerva Popența, din Marpod) și „O femeie ca multe altele” de Lucia Demetrius (instructor Rodica Păun, din Alțina). Nu putem încheia cele câteva observații de la actuala etapă pe C.U.A.S.G. fără a remarca prezența în spectacol a unui talentat creator de poezie — prof. Florin Predescu, din comuna Nocrich.

Deși această etapă, ca și multe altele, a „suferit” nu atât din punct de vedere cantitativ — prin lipsa unor genuri artistice consacrate — ei mai ales prin lipsa unei calități repertoriale și interpretative corespunzătoare.

Dorina MARIAN



Expoziție

Între alte acțiuni organizate cu prilejul zilei de 8 Martie, Complexul muzeal Sibiu a deschis în holul Palatului Brukenthal o expoziție cu piese de artă decorativă, care constituie creații ale artistelor plastice profesionale și amatoare din cadrul muzeului.

Sînt expuse și se pot achiziționa articole de vestimentație și podoabă, felicitări și jucării.

Program artistic

Astăzi, ora 11, pionierii Școlii generale nr. 15 din Sibiu vor prezenta la Căminul de bătrîni nr. 1, cu prilejul zilei de 8 Martie, un interesant program artistic. De asemenea pionierii vor oferi cadouri femeilor din cămin.

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

rentabilității și eficienței produselor, aplicarea consecventă a noului mecanism economic-financiar, pentru realizarea integrală și în structura prevăzută a livrărilor către fondul pieței și aprovizionarea corespunzătoare a populației cu bunuri de consum.

Comitetul Politic Executiv a examinat, în continuare, RAPORTUL PRIVIND REZULTATELE RECENSĂMINTULUI ANIMALELOR DE LA 1 FEBRUARIE 1987.

A fost evidențiat faptul că, pe ansamblul agriculturii, efectivele de animale la toate speciile au crescut, comparativ cu recensământul de la 1 februarie 1986. În același timp, s-a apreciat că aceste rezultate nu sînt în concordanță cu sarcinile și obiectivele puse în fața agriculturii de secretarul general al partidului, pentru înfăptuirea noii revoluții agricole.

Pornind de la concluziile desprinse din analiza rezultatelor recensământului, Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului Agriculturii, organelor agricole județene, unităților agricole socialiste, consiliilor populare și organizațiilor specializate să acționeze, cu toată exigența și răspunderea, pentru schimbarea, încă din acest an, a situației la efectivele matcă de bovine și ovine, pentru sporirea, în general, a tuturor efectivelor de animale și a producțiilor acestora, corespunzător prevederilor de plan pe 1987 și pe întregul cincinal, în primul rînd în cadrul cooperativelor agricole de producție și întreprinderilor agricole de stat. S-a cerut, totodată, să se ia măsuri ferme pentru realizarea programelor speciale privind creșterea iepurilor de casă, dezvoltarea sericiculturii și apiculturii, punin-

du-se, de asemenea, un accent deosebit pe extinderea acestor activități în unitățile agricole de stat și cooperatiste.

Comitetul Politic Executiv a subliniat necesitatea respectării riguroase a măsurilor privind regimul de tăiere a animalelor, asigurarea unei greutate optime la tăiere — conform normelor stabilite — în vederea realizării în bune condiții a cantităților de carne prevăzute în programul de autoaprovizionare al fiecărui județ.

S-a indicat să se ia toate măsurile pentru deplina valorificare a bazei materiale existente, a condițiilor create dezvoltării zootehniei, astfel încît acest important sector al agriculturii noastre socialiste să-și aducă o contribuție tot mai mare la buna aprovizionare a populației cu produse animaliere și la satisfacerea altor nevoi ale economiei naționale.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat RAPORTUL PRIVIND ACTIVITATEA DE REZOLVARE A PROPUNERILOR, SESIZĂRILOR, RECLAMAȚIILOR ȘI CERERILOR OAMENILOR MUNCII ADRĂSATE CONDUCERII PARTIDULUI, ORGANELOR LOCALE DE PARTID, ORGANELOR DE STAT, ORGANIZAȚIILOR DE MASĂ ȘI OBȘTEȘTI, PRESEI ȘI RADIODOTELEVIUNII ÎN ANUL 1986. A fost de asemenea, dezbătut și aprobat RAPORTUL PRIVIND ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ A PARTIDULUI ȘI STATULUI ÎN 1986, ȘI PRINCIPALELE OBIECTIVE ALE POLITICII EXTERNE ÎN 1987. S-a stabilit ca aceste două rapoarte să fie supuse dezbaterii Plenei C. C. al P. C. R.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, și alte probleme ale activității de partid și de stat.

Sub semnul exigenței comuniste — calitatea și eficiența muncii de partid

Ceea ce a caracterizat lucrările adunării de dare de seamă și alegeri a organizației de partid de la întreprinderea „Progresul” din Orlat a fost nu trecerea exhaustivă în revistă a succesele obținute în ultimii doi ani, ci profunzimea analizei, abordarea critică și autocritică a vieții de organizație, a muncii politico-organizatorice și educative desfășurate de organizațiile de bază, subordonată, întru totul, realizării și depășirii sarcinilor de plan și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, precum și

ale comitetului de partid, cu efecte negative asupra muncii de întărire cantitativă și calitativă a rîndurilor organizațiilor de partid, a calității și eficienței muncii politice de masă și învățămîntului politico-ideologic, precum și asupra muncii de îndrumare și control asupra activității organizațiilor de masă și obștești din unitate.

Dezvăluirea cu un constructiv curaj a acestor neîmpliniri, precum și evidența dorinței de îmbunătățire a activității de viitor au favorizat identificarea și avansarea a

Adunări generale de partid pentru dare de seamă și alegeri

numeroase propuneri, care au completat în mod necesar proiectul de hotărîre. Într-o deplină unanimitate de convingeri, adunarea generală a cerut noului comitet ce a fost ales să se ocupe mai susținut, folosind totalitatea formelor și mijloacelor muncii organizatorice și politico-educative, de dezvoltare mai accentuată a spiritului de inițiativă, de creștere neconținută a răspunderii în munca de partid, de exercitarea unui control sistematic asupra activității fiecărei organizații de bază, fiecărui comunist, inclusiv a cadrelor de conducere.

Bunăoară, dacă există reale motive de satisfacție pentru realizarea, cu importanță depășită pe doi ani, a producției marfă, producției marfă vîndută și încasată, a producției fizice, exportului și productivității muncii, nu același lucru se poate spune avîndu-se în vedere nerealizarea, la nivelul planului, a unor sentimente de covoare și pături, a beneficiului și depășirea cheltuielilor totale și materiale. În același ton, critic și autocritic, al dării de seamă, comunistii care au participat la dezbateri s-au referit concret la unele neajunsuri care s-au mai manifestat în munca de partid. Este vorba de unele curențe în munca politico-educativă, regăsite în slaba pregătire profesională a unei părți a personalului muncitor, în numărul mare al absențelor nemotivate, în neîndeplinirea normelor de muncă, în abateri de la disciplina muncii. Totodată, a fost criticată slaba activitate a unor comisii pe probleme

vingeri, adunarea generală a cerut noului comitet ce a fost ales să se ocupe mai susținut, folosind totalitatea formelor și mijloacelor muncii organizatorice și politico-educative, de dezvoltare mai accentuată a spiritului de inițiativă, de creștere neconținută a răspunderii în munca de partid, de exercitarea unui control sistematic asupra activității fiecărei organizații de bază, fiecărui comunist, inclusiv a cadrelor de conducere.

Positiv este și faptul că spiritul de înaltă responsabilitate comunistă față de bunul mers al întregii activități de partid s-a materializat în adoptarea unor măsuri concrete, realiste și realizabile, în angajamentele asumate, în hotărîrea luată de comunistii întreprinderii orlățene de-a face totul pentru sporirea calității și eficienței muncii de partid, care să asigure transformări calitative de esență în activitatea de producție a unității. Spiritul de înaltă răspundere care a caracterizat adunarea generală de partid pentru dare de seamă și alegeri de la întreprinderea „Progresul” Orlat, va determina, cu siguranță un efort colectiv sigur în vederea îndeplinirii sarcinilor de plan, ridicarea conștiinței revoluționare a tuturor comunistilor, a întregului colectiv de muncă.

Lucian JIMAN

Amplă mobilizare de forțe pentru îndeplinirea angajamentelor

(Urmare din pag. 1)

cațiile și orientările cuprinse în recentele cuvîntări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, în lumina cărora anul 1987 trebuie să marcheze o îmbunătățire radicală în toate domeniile de activitate, în realizarea prevederilor planului, în înfăptuirea programelor de perfecționare a organizării și modernizării producției, în aplicarea mecanismului economic, a autoconducerii și autogestunii. Și pentru că vorbim de întrecere, pe primul plan al acesteia trebuie să se situeze îndeplinirea exemplară a sarcinilor la producția fizică și îndeosebi la export, respectiv depășirea acestora în funcție de nevoile economiei naționale.

O sarcină de mare actualitate și importanță privește gospodărirea judicioasă a energiei și combustibililor, încadrarea riguroasă în consu-

murile normate de materii prime și materiale și reducerea continuă a acestora. Dat fiind specificul industriei județului nostru, o atenție deosebită trebuie acordată reducerii consumului de metal prin aplicarea unor tehnologii perfecționate și întronarea unui sever regim de economii.

În prim-planul preocupărilor trebuie să stea realizarea la un înalt nivel calitativ a producției de export, condiție esențială pentru asigurarea resurselor valutare ale țării, pentru continua dezvoltare a economiei naționale.

Pretutindeni, întrecerea socialistă trebuie să aibă ca obiectiv prioritar creșterea mai substanțială a productivității muncii, factor esențial de sporire a eficienței economice, al progresului și bunăstării întregii societăți, prin înfăptuirea întocmai a obiectivelor cuprinse în programele de perfecționare a organi-

zării și modernizării producției.

În aceeași arie de preocupări, vizînd realizarea unei noi calități, superioare, în întreaga activitate, se înscriu și acțiunile ce trebuie întreprinse pentru ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, inclusiv pe calea perfecționării pregătirii profesionale a întregului personal, a întăririi climatului de ordine și disciplină tehnologică și de muncă.

Puternic mobilizați de aprecierile și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, oamenii muncii din cuprinsul județului nostru își reafirmă hotărîrea de neclintit de a-și îndeplini exemplar sarcinile ce le revin și angajamentele asumate, contribuind din plin la înfăptuirea mărețelor obiective ale cincinalului, la trecerea României la un nou stadiu, superior, de dezvoltare economico-socială.

(Urmare din pag. 1)

Ana sau Erzsibet. De la Oskar Melzer, vicepreședinte al Biroului executiv al Consiliului popular orășenesc, aflăm că în anul 1986 lucrările de amenajare a zonelor verzi, plantările de arbori și arbuști, decolmatările de șanțuri, amenajările de străzi, acțiunile de igienizare etc. s-au ridicat la valoarea de 15 milioane lei. La aceste realizări contribuții deosebite aducîndu-și deputații Nicolae Cudla, Erhard Benkő, Maria Chidu, Franz Schuss, Vasile Oaidă, Augustin Șerban, Lică Ștefan și Ilina Vecerzan, Fekete Geza, președinte de comitet de cetățeni sau Constantin Comșa și Mihai Ghișescu, președinți de asociații de locatari. Succinta enumerare făcută de tovarășul Meltzer reflectă și ea sugestiv o realitate de necontestat a societății românești: la drepturi egale, obligații egale față de destinele localității pentru toți cetățenii, fără deosebire de naționalitate.

„Cisnădia, ca de altfel multe alte localități ale județului Sibiu, este un exemplu asupra modului strălucit în care a fost rezolvată în România problema națională” îmi spune Valeriu Obogeanu. „Secretarul general al partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne-a restituit istoria și este firesc să cinstim acest important act politic, cum firesc

este să condamnăm orice fel de încercare de falsificare a acesteia, de denigrare a înfăptuirilor prezentului socialist, de imixtiune în treburile interne ale României.

Iată de ce toată suflarea orașului — români, germani sau alte naționalități — dă o înaltă apreciere cuvîntării secretarului general al partidului la Plenara comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și

nit ca inginer. Despre posibilitățile egale de dezvoltare multilaterală a tuturor fiilor țării, fără deosebire de naționalitate, vorbește grăitor propriul meu exemplu. Am fost muncitor, am devenit inginer, conduc un important sector de producție, sînt membru în biroul Comitetului orășenesc de partid și deputat. Sînt mîndru că, începînd din 1965, am fost partaș la transformarea radicală a întreprin-

rea „Mătasea roșie” ne declara: „Eu sînt de origine maghiară, iar soțul este român din Moldova. Lucrez în întreprindere din 1980, dar fiind născută în Cisnădie pot spune că îmi cunosc foarte bine orașul și oamenii lui. Am simțit întotdeauna, sincer, profund și firesc, că aici este țara mea, că aparțin acestor locuri, ca toți ceilalți concetățeni ai mei. Istoria românilor nu poate fi contestată,

Renate Korp, muncitoare la I.S. „Textila” are 19 ani, a efectuat studiile elementare la Cisnădioara în limba germană și liceul la Sibiu, tot într-o clasă cu limba de predare germană. „Am foarte mulți prieteni români. Ne vizităm, mergem împreună în excursii, participăm la formațiile artistice ale casei de cultură. Aproape că nu pot înțelege încercările de denigrare a realităților românești, realități de care eu beneficiaz din plin”.

„Sînt născut la Sibiu și din copilărie am avut prieteni români și germani. Nu am simțit nici o diferență. Am crescut și ne-am format în condiții de deplină egalitate. Mi se pare firesc ca împreună, români, germani, maghiari să ne concentrăm toate eforturile pentru a ne îndeplini exemplar sarcinile puse de partid în fața noastră, sarcini care în acest moment înseamnă modernizarea producției, mai buna organizare a muncii, creșterea eficienței economice, încadrarea în consumuri etc. Avînd aceste obiective clare și perspective luminoase nu vom permite nimănui să ne denigreze istoria și prezentul știînd că tot ce obținem prin truda noastră obținem pentru noi” ne spune ing. Roland Werner de la filatura de bumbac „11 Iunie”.

Un oraș unde se trăiește frumos sub semnul frăției și muncii comune

germană, vîzînd în acest important document politic un îndreptar pentru activitatea de viitor, un moment de întărire a frăției oamenilor muncii români, germani și maghiari din oraș, pe calea fĂuririi socialismului multilateral dezvoltat în România”.

Continuăm popasul cisnădian și stăm de vorbă cu cîțiva cetățeni, discuții care aveau să confirme pe deplin cele spuse de secretarul adjunct cu probleme de propagandă a Comitetului orășenesc de partid. Ingerul Karl Heinz Herbert este șeful serviciului producție la întreprinderea „Textila”. „Mi-am început activitatea la întreprindere în anul 1965, apoi din 1969, am urmat cursurile facultății și din 1974 am reve-

derii noastre, alături de toți tovarășii mei de muncă, pentru că tot ce am realizat este al nostru, al fiilor acestui oraș, fără deosebire de naționalitate. Iată de ce o spun răspicat că nu avem nevoie de sfaturile nimănui și respingem orice fel de încercare de amestec în treburile noastre interne”.

Bobinatoarea Katerina Binder de la întreprinderea „11 Iunie” ne-a vorbit cu mîndrie despre modul în care a crescut și s-a dezvoltat orașul, despre contribuția — prin muncă comună — a cetățenilor la înflorirea lui, exprimîndu-și mîndria și satisfacția de a fi contemporană „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Ing. Elisabeta Mihai, șef atelier țesătorie la întreprinde-

inclusiv de către anumite grupuri din Ungaria. Transilvania a aparținut dintotdeauna țării, iar despre viața locuitorilor din acest teritoriu vorbește, între alții, și marele istoric Herodot. Istoria nu se lasă schimbată și denaturată. Istoria noastră comună ne ajută tocmai la stringerea unității și conviețuirii noastre. Dau o înaltă apreciere magistralei cuvîntări a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, deoarece reprezintă un nou și strălucit document politic românesc, un punct de vedere ferm, exprimat de pe poziții marxist-leniniste, patriotice și în consens cu imperatiile solidarității internaționale”.

